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 كدام كلمه بيانگر صفت و حالت روحي سعدي است؟1 .

 معلّم اخلاق              . د  ناصح و اندرزگو                 . ج  مصلح اجتماعي. ب  سودا زده. الف  

 ها هستند؟ شاعران ديگر برتري داده كدام ردو ويژگي شاخص سعدي كه او را ب2 . 

 ي آرماني و رواني سخن انديشه. ب  اصلاح جامعه و ترويج اخلاق. الف  

 ي سخن سرايي او                      عشق و شيوه. د  پند و اندرز شاعرانه او                          . ج  

  شود؟ در بيت زيرچند صفت ديده مي3 . 
 »صانع پروردگار، حي توانا                           اول دفتر به نام ايزد دانا                   «  
 پنج. د  شش. ج  سه. ب  چهار. الف  

  چه مفهومي است؟ درمصراع دوم در»كه«4 . 
 »موي بر اعضا كهكند  و ثنا مي حمد                   خود نه زبان در دهان عارف مدهوش     «  
 تفسير. د  تعليل. ج  توقيت. ب     . بعدول و اضرا. الف  

  دربيت زير كدام تعبير مأخوذ از قرآن است؟ 5 . 
 »سست عهدي كه تحمل نكند بار جفا را                     . دقيمت عشق نداند قدم صدق ندان«  
                        قدم صدق. د  بار جفا. ج  سست عهدي               . ب  قيمت عشق           . الف  
    شود؟ دربيت زير كدام ترفندبلاغي ديده مي6 . 
 »خط همي بيند و عارف قلم صنع خدا را  چشم كوته نظران بر ورق صورت خوبت«   
   مراعات النظير            . د                   . بايهام تناس. ج  تشبيه. ب  تسميط. الف  

  به ترتيب به چه معنا هستند؟» خرمن سوز خوشه چين و«،در بيت زير 7 . 
  »اين كرامت نيست جز مجنون خرمن سوز را  داز سر ليلي غافلن چين عاقلان خوشه«  
 پاكباز - سودجو . ب  خرمن سوزاننده       - خردمند. الف  

 سودجو                 -پاكباز. د  شيفته                -نكته سنج. ج  

  از كلام چه كسي است؟ مضمون بيت زير متأثر8 . 
 »ميان اين و آن فرصت شمار امروز را در     سعديا دي رفت و فردا همچنان موجود نيست        «  
 )          ص(رسول اكرم. د  ابوسعيد ابي الخير. ج  رودكي. ب  )         ع(حضرت علي . الف  

  در مورد بيت زير كدام گزينه غلط است؟ 9 . 
 »يا غم دوست خورد يا غم رسوايي را     سرزنش دشمن و دوست     عاشقان را چه غم از «  
 .جز غم عشق در دل عاشق نگنجد. ب  .                آن كه غم رسوايي دارد دلداده نيست. الف  
 .عاشق غم رسوايي ندارد. د  .عاشق بايد غم يارخورد و از رسوايي بترسد . ج  

 حيث دستوري چه زماني است؟ از »نعره زدي«، »دريدي گلگه نعره زدي بلبل گه جامه «درمصرع  10 . 

  مضارع اخباري. د  ماضي مطلق. ج  مضارع مطلق. ب  ماضي استمراري        . الف  
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  ؟شود نميكدام آرايه ادبي ديده  زير در بيت11 . 
 »ها وي شور تو در سرها وي سرّ تو در جان  ها ها وي مهر تو بر لب اي مهر تو در دل«  
    تسميط. ب    استخدام. الف  
 جناس ناقص       مهر و مهر،. د    جناس ناقص سر و سر،. ج  

 ي بديعي را بكار برده است؟ كدام آرايه مطلبي ديگر نيز بگنجاند، اگر شاعر در ضمن اداي مقصود،12 . 

 تدبيج. د  ادماج. ج  توجيه. ب  ايهام. الف  

  در بيت زير چيست؟ »بامداد الست«مقصود از13 . 
 »كسي كه خورده بود مي ز بامداد الست                          د نماز شام قيامت به هوش باز آي«  
 هبوط آدم. ب      . دزمان قبل از خلق اجسا. الف  

 قيامت. د    ابد. ج  

 است؟كدام »زودت«در»ت«نقش نحوي » زودت ندهيم دامن از دست            ديرآمدي اي نگار سرمست     «در بيت  14 . 

 متمم. د  مفعول. ج  مضاف اليه                   . ب  مسنداليه. الف  

  با عنايت به بيت زير كدام گزينه غلط است؟15 . 
 »ي گفتار ني كين چه سبب وان چراست زهره                   د ي پاي بند، گردن جان در كمن دلشده«  
 اضافة كنايي                            : گردن جان. ب  صفت فاعلي                  : پاي بند. الف  

  اضافة استعاري: گردن جان. د  صفت جانشين موصوف: دلشده. ج  
 تكرار كدام گزينه است؟»ي دام بلاست ي موي دوست حلقه سلسله«وزن مصرع16 . 

 مفعول فاعلاتن           . د  مستفعلن فعلن. ج  مفتعلن فاعلن. ب  ن           يلمفعول مفاع. الف  

  ؟نيستبا توجه به بيت زير كدام گزينه صحيح 17 . 
 »فلك  اين جاست ولي كوكب سيار آنجاست  تنم اين جاست مقيم و دلم آنجاست مقيم«  
 .كوكب سيار مشتري است. ب  .كوكب سيار زهره است. الف  
 .                 ه ازمعشوقكوكب استعار. د  .                   فلك استعاره ازشاعر . ج  

 ؟نيستمحتمل  كدام معنا »عنوان كمال حسن ذات است           ي صورت بديعت       ديباچه«با عنايت به بيت18 . 
                     . دگونه،خ: ديباچه. ب    ي كتاب مقدمه: ديباچه. الف  

 دليل،سرِ نامه: عنوان. د  لباس ابريشمي زيبا              : ديباچه. ج  

 چه صنعت بديعي دارد؟»بر در آن خيمه يا شعاع جبين است؟                       ست     اي پيش آفتاب نهاده آينه«بيت 19 . 

 استخدام. د  حسن تعليل                    . ج         . بايهام تناس. ب  تجاهل العارف       . الف  

 يعني چه؟»بتا«،»محبت دوست بتا هلاك شود دوست در«درمصرع  20 . 

 رها كن تا                      . د  اي معشوق. ج  شايد. ب  به زودي             . الف  
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  است؟ نادرستكدام گزينه »برمنش انكاري هست«با توجه به بيت زير درمورد21 . 
 » ست تو را بر منش انكاري هست تا نديده  دهر كه عيبم كند از عشق و ملامت گوي«  
  .                       كنم من او را انكار مي. ب    .دارد كار مرا منكر مي. الف  
 .را بر من انكاري هست او. د    .شمارد مرا ناپسند مي. ج  

 است؟ غلطكدام  گزينه  »ي مشك اذفر آورد نافه او                ما نامه بدو سپرده بوديم  «با توجه به بيت22 . 

 مشك بويا                       : مشك اذفر. ب    مشك سياه: مشك اذفر. الف  

 .                    بيت تشبيه مضمر دارد. د    .بيت استعاره دارد. ج  

  هايي هستند؟ به ترتيب چه نوع اضافه» سر شوق«و  » پاي ديوانگي«دربيت زير 23 . 
 »ه سر باز آمدمنزلت بين كه به پا رفت و ب  دپاي ديوانگيش بود و سر شوق آور«  
 هر دو اختصاصي. ب  هر دو توضيحي             . الف  

 هر دو بياني             . د    هر دو اقتراني           . ج  

 يعني چه؟»سودا مكن با كاروان«، »سودا مكن با كاروان محمل بدار اي ساروان،«در مصرع 24 . 

 .               با كاروانيان داد و ستد مكن. ب          .بر كاروانيان خشم مگير و تندي مكن. الف  

  .وانيان را به خيالات واهي نيندازكار. د  .كاروانيان را خشمگين مكن. ج  
  باعنايت به بيت زير كدام گزينه درست است؟25 . 
 »رود چون مجمري پر آتشم كز سر دخانم مي  برگشت يار سركشم، بگذاشت عيش ناخوشم«  
 .مرا با زندگي تلخ رها كرد: بگذاشت عيش ناخوشم. ب    شعله: مجمر. الف  
 .بيانگر وقت است: چون. د  .زندگي تلخ من سرآمد: بگذاشت عيش ناخوشم. ج  

  شود؟ با توجه به بيت زير كدام صنعت بديعي ديده مي26 . 
 »دانست سعدي قدر اين روز نمي                              د بو هاي با وحشت نمي گر آن شب«  
 تبادر. د  محتمل الضدين               . ج  استخدام. ب  استبتاع . الف  

  با توجه به بيت زير كدام گزينه مفهوم مجازي دارد؟ 27 . 
 »الاّ متحيران خاموش                           شهري متحدثان حسنت       «   
 خاموش . د  متحيران. ج  شهر. بمتحدثان                           . الف  

  »ره به تو دانم دگر به هيچ وسايل         د گر تو براني كسم شفيع نباش«با عنايت به بيت كدام گزينه صحيح است؟28 . 
      ها كاروان: وسايل . الف  
 .كسي شفاعت مرا نكند: كسم شفيع نباشد. ب  
 اي اتّكا به هر وسيله شناسم بي راهي به سوي تو مي: معني مصرع دوم. ج  

 .مرا هدايت كني: براني. د  
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  ديدگاه اشاعره عبارت از چيست؟  با توجه به بيت زير قضا از29 . 
 »گر به دامن نرسد چنگ قضا و قدرم                      به قدم رفتم و ناچار به سر باز آيم     «  
 حوادث روزگار. ب  ي معين ايجاد اشياء به اندازه. الف  

 .              ي اوليه حق كه به اشياء تعلّق گرفت اراده. د    بندگانحكم خدا دربارة . ج  

  است؟  نادرستعنايت به بيت كدام گزينه  با30 . 
 » دگر نصيحت مردم حكايت است به گوشم                  د حكايتي ز دهانت به گوش جان من آم«  
 ي كنايي استعاره: گوش جان. ب  .شنود نصيحت را به گوش جان مي ،عاشق. الف  

 . حكايت در مصراع اول به معني سخن و توصيف است. د  ي استعاري اضافه: گوش جان. ج  

  اين بيت سعدي يادآور بيتي از كدام شاعر عرب است؟31 . 
 » نبود بر آتش مسيرم كه نجوشم                      هزار جهد بكردم كه سرّ عشق بپوشم  «  

 بحتري          . د  متنبي. ج  ابوتمام. ب ابونواس           . الف  

  در بيت زير چه كسي است؟ » صاحب ديوان«مراد از32 . 
 »عجب ار صاحب ديوان نرسد فريادم                  د هيچ شك نيست كه فرياد من آنجا برس«  
 ابوبكر بن سعدبن زنگي . ب  عطاملك جويني                               . الف  

 خواجه نصيرالدين طوسي                         . د    الدين جويني شمس. ج  

درمصرع دوم »را«،  »شتر جايي بخواباند كه ليلي را بود منزل  داگرعاقل بود داند كه مجنون صبر نتوان« در بيت33 . 
 ي چيست؟ نشانه

 ي متمم       نشانه. د  هي اضاف نشانه. ج  ي مسنداليه        نشانه. ب  ي مفعول          نشانه. الف  

كدام نوع تشبيه در اين بيت » وگرنه باغبان گويد كه ديگر سرو ننشانم   تو را در بوستان بايد كه پيش سرو ننشيني      «34 . 
 هست؟

 مضمر و تفضيل. د  مفروق. ج  جمع. ب  ملفوف. الف  

 كدام گزينه درست است؟» بخشايش همي دارم كه مسكينمكنون اميد   گر اول هستي آوردم، قفاي تربيت خوردم «دربيت 35 . 

 .         حاصل مصدر است: بخشايش. ب  اضافه استعاري: قفاي تربيت. الف  

 ارادت و دوستي: هستي . د  . اظهار وجود كردم: هستي آوردم. ج 

 چيست؟»مصانع«، مفرد كلمه »سلِ المصانع ركباً تهَيم في الفَلوَاتي«در مصرع36 . 

  �����. د  مصنوع. ج  صنع         . ب  صانع. فال  
 كدام گزينه صحيح است؟» كه دزد دوست ندارد كه پاسبان ماند           به رغم انف اعادي دراز عمر بمان     «دربيت 37 . 

 .دهان را با خاك پر كردن:رغم انف. ب  .در برابر دشمنان شجاع باش. الف  
 .                               مصرع دوم تمثيل است. د  .شعر خطاب به معشوق است. ج  
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  در بيت زير چه چيزي حذف شده است؟ 38 . 
 »وگرنه دوست مدارش تو نيز و دست بدار                        . داگر به شرط وفا دوستي به جاي آور«  
 قيد در مصرع دوم          . ب  جواب شرط مصرع اول        . الف  

 جواب شرط در مصرع دوم     . د    فعل در مصراع دوم. ج  

  شود؟  دربيت كدام صنعت بديعي ديده مي39 . 
 »كه عيون است و جفون است خدود است و قدود                گذري ساكن باش      خاك راهي كه بر او مي«  
 اعداد. د  لف و نشر            . ج  استخدام. ب  ادماج. الف  

 از كيست و به چه معناست؟» �نيا جسِرُ الآخرالد« حديث40 . 

 .دنيا سرمايه آخرت است -)ص(پيامبراكرم. ب  .دنيا زيور آخرت است -)ع(حضرت علي . الف  
                 .دنيا مزرعه آخرت است -)ع(حضرت علي . د  .                  دنيا پل آخرت است -)ص(پيامبراكرم. ج  
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